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Източник: Дир 

 

Заглавие: Рециклирането и устойчивото икономическо развитие събират на 

дебат експерти от ЕС и България 

 

Събитието ще се проведе на 23 февруари от 13.30 ч. в хотел „Балкан“ 

 

Линк: https://business.dir.bg/ikonomika/retsikliraneto-i-ustoychivoto-ikonomichesko-

razvitie-sabirat-na-debat-eksperti-ot-es-i-balgariya 

 

 
 

Текст: Българската асоциация по рециклиране (БАР) организира пета по ред 

кръгла маса на тема "Кръгова икономика 5.0. Рециклиране за устойчиво 

развитие". 

 

Събитието ще се проведе на 23 февруари 2024 г. (петък) от 13.30 часа в гр. 

София, Хотел "Балкан", зала "Средец". 

 

След присъстващите са г-жа Бъридж-президент на Бюрото за международно 

рециклиране, г-жа Блийс - генерален секретар на Европейската конфедерация 

на рециклиращата индустрия, г-н Джордж Кремлис - почетен председател на 
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Европейската Комисия, г-н Анастасов - председател на Комисията по околна 

среда и водите в Народното събрание. 

 

предизвикателства пред рециклирането и свързаното с него законодателство и 

регулации в България и ЕС, опазването на околната среда и устойчивото 

икономическо развитие. 

 

За участие са поканени представители на европейските и българските 

институции, законодателната и местната власт, народни представители, 

експерти от ЕС и България, водещи фирми от бранша. 

 

Петото годишно издание на форума, организиран от асоциацията се утвърди 

като възможност за дебати в сектора, чието значение все повече нараства в 

контекста на Зелената сделка и глобалните усилия за постигане на устойчиво 

развитие на икономиката. 

 

На кръглата маса с модератор г-н Бойко Василев ще се дискутира как могат да 

се постигнат целите на кръговата икономика чрез един цялостен подход. Той 

включва интегриране на политики и пакет от мерки за използването на 

преработените отпадъци в индустрията. 

 

Ще се обсъдят и тенденциите в ЕС и България, както и прогнозите за развитие на 

бранша през следващите години. Увеличаването на дела на отпадъците, които 

се рециклират и не замърсяват околната среда, е ключова тема за дебата. 

 

Членовете на Българската асоциация по рециклиране са утвърдени компании, 

които се занимават със събиране, съхранение, транспортиране и механична 

обработка на вторични суровини. В сектор рециклиране са заети над 18 000 

души. БАР е единствената българска браншова организация, която е член на BIR, 

EuRIC и EFR. Това дава възможност на членовете на асоциацията да ползват 

правна защита, да осъществяват външнотърговски контакти, да провеждат диалог 

с правителството и европейските органи, както и да прилагат най-актуалните 

проучвания, анализи и опит в областта на управлението на отпадъци. 

 

Източник: Investor.bg 

 

Заглавие: Оздравителният план за завода за третиране на отпадъци в София е 

готов 

 

Две трети от машините и съоръженията са за основен ромент въпреки 

похарчените близо 114 млн. лв. през последните три години, пише кметът Васил 

Терзиев 

 

Линк: https://www.investor.bg/a/523-transport-i-infrastruktura/389690-ozdravitelniyat-

plan-za-zavoda-za-tretirane-na-otpadatsi-v-sofiya-e-gotov 

 

 
 

Текст: Оздравителният план за „Столичното предприятие за третиране на 

отпадъци“ (СПТО) е готов след получения през януари одитен доклад, за който 
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кметът на Столична община Васил Терзиев подаде сигнал в Прокуратурата, 

съобщава пресцентърът на общината. 

 

Целта на плана е да бъде възстановена напълно нормалната работа на 

предприятието и да се произвежда продукт с качествени показатели, така както 

заводът за третиране на отпадъци е проектиран, коментира Терзиев в публикация 

във Facebook.  

 

На следващ етап ще бъде представен пълен план за модернизация, който ще 

бъде базиран на оздравителния план. Модернизацията на производството ще 

обхваща промяна на част от технологичните параметри, което ще позволи 

внедряването на нови технологии, автоматизация и роботизация на отделни 

технологични процеси. За целта ще бъдат изготвени съответните проекти, 

инвестиционни намерения и изменения на Комплексно разрешително. 

 

"Въпреки похарчените от предишното управление близо 114 млн. лева за 

последните три години повече от 2/3 от машините и съоръженията са за основен 

ремонт, а предприятието не е могло да работи нормално. Липсата на 

поддръжка, съчетана с неработещите системи за обезпрашаване, са довели до 

поетапно дефектиране на основни съоръжения. А без тях няма как да има 

работещ производствен процес", пише Терзиев. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Целта е (почти) 100% от опаковките да се рециклират 

 

Линк: https://bnr.bg/post/101952221/razdelno-sabirane-na-otpadaci 

 

 
 

Текст: Всяка година количеството на разделно събраният отпадък се увеличава с 

по 4-5%. Хората в България, които събират разделно, се увеличават все повече. 

 

"Разбира се има какво още да се желае. Това, към което се стремим е (почти) 

100% от опаковките да се рециклират,  да се преизползват, да не стават отпадъци 

в природата. И това да се случи до 10 години", коментира пред БНР-Радио София 

Ива Стефанова, мениджър в компания за събиране е използване на опаковки. 

 

Тя отбеляза, че рециклиращата промишленост е сред по-невидимите, защото не 

продава пряко, не се рекламира. Но вече на много опаковки е изписано, че е 

използван рециклиран материал. 

 

Не е трудно, не е сложно да събираме разделно отпадъците. Просто трябва да 

имаме доверие на този процес, отбеляза Стефанова. 

 

Тя даде съвети за начина, по който може това да правим в цветните контейнери. 

 

Подчерта, че храна и мазно не бива да има по хвърляните за рециклиране 

опаковки. 
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